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2012年政法干警招录培养体制改革试点教育入学考试
民法学
1、 单选（每题2分）
1. 28周岁的张某系精神病人。张某的下列亲属中，应作为其第一顺位监护人的是（   ）

A. 配偶

B. 兄姐

C. 父母

D. 祖父母

【解析】A配偶。
根据《民法通则》第17条规定，成年精神病人的法定监护人范围和顺序为：（1）配偶；（2）父母；（3）成年子女；（4）其他近亲属；（5）关系密切的其他亲属、朋友愿意承担监护责任，经精神病人的所在单位或者住所地的居民委员会、村民委员会同意的。因此，本题选择A选项。
2. 下列选项中，不能作为有限合伙人出资的是（   ）

A. 实物

B. 劳务

C. 知识产权

D. 土地使用权

【解析】B劳务。
根据我国民法规定，有限合伙人对合伙债务不承担无限连带责任，仅以其出资额度为限。故对其出资类型做出了限制，有限合伙人可以货币、实务、知识产权、土地使用权等财产权利出资，但不得以劳务出资。因此，本题选择B选项。
3. 下列选项中，属于要式行为的是（   ）

A. 买卖

B. 结婚

C. 承揽

D. 保管

【解析】B结婚。
要式行为是指民事行为的成立或者生效必须具备法律或者行政法规所要求的或当事人特别要求的形式，包括两个类型：（1）民事行为的意思表示须以特定方式表述；（2）在意思表示之外须履行特定程序。而不要式行为是指法律或者行政法规不要求采用特定形式，当事人可以依照意思自治而自由选择。根据相关法律规定，买卖、承揽、和保管的设立，可以通过书面合同或者口头合同的形式确立，为不要式行为。而结婚需在意思表示之外须履行特定程序，即要在特定部门进行登记，才可以发生法律效力。因此，本题选择B选项。
4. 甲公司业务员江某外出采购茶叶时，擅自代表甲公司向乙公司订购了一批奶制品。乙公司明知江某无此权限仍与其签订合同。该合同的效力为（   ）

A. 有效

B. 无效

C. 效力待定

D. 可撤销

【解析】C效力待定。
狭义的无权代理指，行为人欠缺代理权，并且也不具有拥有代理权的外观。根据相关法律规定，狭义无权代理行为效力待定。本题中，甲公司业务员未获得公司授权，擅自购买奶制品构成越权之无权代理。并且，乙公司明知其无此代理权而仍为合同行为，属于主观恶意，不构成表见代理。所以认定该合同行为系狭义无权代理，效力待定。因此，本题选择C选项。
5. 下列债权请求权中，不适用诉讼时效的是（   ） 

A. 侵权损害赔偿请求权

B. 基于不当得利的请求权

C. 基于无因管理的请求权

D. 支付存款本金及利息的请求权

【解析】D支付存款本金及利息的请求权。
根据《最高人民法院关于民事诉讼时效若干问题的司法解释》第1条：“当事人可以对债权请求权提出诉讼时效抗辩，但对下列债权请求权提出诉讼时效抗辩的，人民法院不予支持：（1）支付存款本金及利息请求权；（2）兑付国债、金融债券以及向不特定对象发行的企业债券本息请求权；（3）基于投资关系产生的缴付出资请求权；（4）其他依法不适用诉讼时效规定的债权请求权。” 因此，本题选择D选项。
6. 下列选项中，属于不可分物的是（   ）

A. 大米

B. 茶叶

C. 水牛

D. 花生油

【解析】C水牛。
以物能否被分割为标准而对物所作的分类：（1）可分物是指可以分割并且不因分割而损害其价值或性能的物；（2）不可分物是分割后会改变性能或者价值的物。大米、茶叶、花生油可以被定量分割，属于可分物。活体水牛是一个整体不可以分割，或被强行分割后，活体水牛将消灭。因此，本题选择C选项。
7. 下列选项中，属于动产物权的是（   ）

A. 留置权

B. 宅基地使用权

C. 土地承包经营权

D. 建设用地使用权

【解析】A.留置权。
《物权法》第230条：债务人不履行到期债务，债权人可以留置已经合法占有的债务人的动产，并有权就该动产优先受偿。因此，本题选择A选项。
8. 张某与好友李某共同出资购买一处房产。现张某拟转让其份额，下列人员均欲购买，在同等条件不享有优先购买权的人是（   ）

A. 李某

B. 张某的叔叔

C. 张某的弟弟

D. 张某的父母

【解析】A.李某。
《物权法》第101条：按份共有人可以转让其享有的共有的不动产或者动产份额。其他共有人在同等条件下享有优先购买的权利。因此，本题选择A选项。
9. 下列财产中，不能设定抵押的是（   ）

A. 汽车

B. 正在建造的船舶

C. 生产设备

D. 公立医院的设施

【解析】D.公立医院的设施。
《物权法》第184条下列财产不得抵押：……（三）学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体的教育设施、医疗卫生设施和其他社会公益设施；……因此，本题选择D选项。
10. 以下列财产设定质权的，质权自质押财产交付时设立的是（   ）

A. 珠宝

B. 股票

C. 专利权

D. 基金份额

【解析】A.珠宝。
动产上设立质权，当事人应当采取书面形式订立质权合同。而权利质权，以注册商标专用权、专利权、著作权等知识产权中的财产权出质的，当事人应当订立书面合同，质权自有关主管部门办理出质登记时设立。以基金份额、股权出质的，当事人应当订立书面合同：以基金份额、证券登记结算机构登记的股权出质的，质权自证券登记结算机构办理出质登记时设立；以其他股权出质的，质权自工商行政管理部门办理出质登记时设立。因此，本题选择A选项。
11. 刘某误将同事的手机当成自己的手机带回家，刘某对手机的占有属于（   ）

A. 有权占有

B. 间接占有

C. 善意占有

D. 恶意占有

【解析】C.善意占有。
占有的分类。直接占有与间接占有。这是以占有人在事实上是否占有物为标准进行的分类。有权占有与无权占有。这是根据进行的占有是否依据本权所做的分类。所谓本权，是指基于法律上的原因，可对物进行占有的权利，如所有权、地上权、典权、质权、留置权。善意占有与恶意占有。这是对无权占有依占有人的主观心理状态的不同所做的分类。因此，本题选择C选项。
12. 甲公司向乙公司贷款10万元，后甲公司并入乙公司。甲、乙之间债消灭的原因是（   ）
A. 清偿

B. 抵销

C. 免除

D. 混同

【解析】D.混同。
《物权法》第106条：债权和债务同归于一人的，合同的权利义务终止，但涉及第三人利益的除外。因此，本题选择D选项。

13. 下列情形中，在当事人之间产生合同关系的是（   ）

A. 甲拾得乙遗失的一块手表

B. 甲捐赠给乙图书馆100本书

C. 甲踢球时打碎乙家的玻璃

D. 甲家鱼塘的鱼跃入乙家鱼塘

【解析】B.甲捐赠给乙图书馆100本书。
B项甲乙之间形成赠与合同关系。A、D两项构成不当得利关系，C项构成侵权关系。因此，本题选择B选项。
14. 下列事实中，构成不当得利的是（   ）

A. 甲将借用的电脑转让获利3000元

B. 甲赌球赢得1000元

C. 甲的房屋因地铁通车增值50万元

D. 甲银行收回贷款40万元

【解析】A.甲将借用的电脑转让获利3000元。
不当得利是指没有合法根据，取得不当利益并造成他人损失的法律现象。C、D两项没有使他人遭受损失；B项是非法活动。因此，本题选择A选项。
15. 以法律是否赋予特定名称为标准，可将合同分为（   ）

A. 有名合同与无名合同

B. 有偿合同与无偿合同

C. 诺成合同与实践合同

D. 要式合同与不要式合同

【解析】A.有名合同与无名合同。
根据法律是否明文规定了合同的名称，可以将合同分为有名合同与无名合同。根据合同的成立是否需要交付标的物，可以将合同分为诺成合同和实践合同。根据法律对合同的形式是否有特定要求，可以将合同分为要式合同与不要式合同。根据合同是否需要支付对价，可以将合同分为有偿合同与无偿合同。因此，本题选择A选项。
16. 某出版社给某图书馆送最新图书价目标。该行为属于

A. 要约

B. 承诺

C. 单方允诺

D. 要约邀请

【解析】D.要约邀请。
《合同法》第15条规定，要约邀请是希望他人向自己发出要约的意思表示。寄送的价目表、拍卖公告、招标公告、招股说明书、商业广告等为要约邀请。因此，本题选择D选项。
17. 甲、乙签订买卖合同，约定甲先交货，乙后付款。履行期届至，甲要求乙先付款，乙拒绝，乙行使的权利是（   ）

A. 先诉抗辩权

B. 不安抗辩权

C. 先履行抗辩权

D. 同时履行抗辩权

【解析】C.先履行抗辩权。
先履行抗辩权，是指当事人互负债务，有先后履行顺序的，先履行一方未履行或未完全履行合同义务之前，后履行一方有权拒绝其履行请求。题干中所述情形正是先履行抗辩权的情形。因此，本题选择C选项。
18.甲将储存于乙处的一批货物卖给丙，并委托丁运输至丙所在地交货。在交付运输之前，货物用不可抗力灭失。货物灭失风险的承担人是（   ）

A. 甲

B. 乙

C. 丙

D. 丁

【解析】A.甲。
标的物毁损、灭失的风险，在标的物交付之前由出卖人承担，交付之后由买受人承担。题干中货物尚未交付运输，此时货物的占有人仍为甲，因此由于不可抗力导致货物灭失的风险应由甲承担。因此，本题选择A选项。
19. 赠与人行使撤销权的期限为自知道或者应当知道撤销的原因之日起（   ）

A. 6个月

B. 1年

C. 2年

D. 3年

【解析】B.1年。
《合同法》第192条：赠与人的撤销权，自知道或者应当知道撤销原因之日起一年内行使。因此，本题选择B选项。
20. 甲偷看了乙的日志，知悉其有一非婚生子的秘密并向他人宣扬，乙得知后不堪压力而自杀身亡。甲的行为（   ）

A. 不构成侵权

B. 侵害了乙的生命权

C. 侵害了乙的隐私权

D. 侵害了乙的名誉权

【解析】C.侵害了乙的隐私权。
隐私权是指自然人享有的私人生活安宁与私人信息秘密依法受到保护，不被他人非法侵扰、知悉、收集、利用和公开的一种人格权，而且权利主体对他人在何种程度上可以介入自己的私生活，对自己是否向他人公开隐私以及公开的范围和程度等具有决定权。因此，本题选择C选项。
21. 自然人和法人均享有的权利是（   ）

A. 生命权

B. 身体权

C. 财产权

D. 肖像权

【解析】C.财产权。
法人是法律拟制的人，其不具有自然人所享有的生命权和身体权，以及自然人独有的肖像权。而法人的成立要件中要求具有独立的财产，能够独立承担责任。因此，本题选择C选项。
22. 下列亲属中，属于直系血亲关系的是（   ）

A. 兄妹

B. 甥舅

C. 叔侄

D. 祖孙

【解析】D.祖孙。
直系血亲的直接血缘关系，是指出生关系。包括生出自己的长辈（父母，祖父母，外祖父母以及更上的长辈)和自己生出来的晚辈（子女，孙子女，外孙子女以及更下的直接晚辈）。因此，本题选择D选项。
23. 下列情形中，属于无效婚姻的是（   ）

A. 双方为四代旁亲血亲

B. 因欺诈而结婚

C. 双方未达法定婚

D. 因胁迫而结婚

【解析】C.双方未达法定婚龄。
《婚姻法》第10条，有下列情形之一的，婚姻无效：……（四）未到法定婚龄的。因此，本题选择C选项。

24. 甲乙两人在婚姻关系存续期间所得的下列财产，属于夫妻个人所有的是（   ）

A. 甲因科研获得的奖金

B. 乙通过法定继承权获得的遗产

C. 甲备个人专用的生活用品

D. 乙从事个体经营获得的收益

【解析】C.甲个人专用的生活用品。
《婚姻法》第18条，有下列情形之一的，为夫妻一方的财产：……（四）一方专用的生活用品；……因此，本题选择C选项。
25. 收养关系解除后，成年的养子女与生父母的权利义务关系（   ）
A. 由法院判决恢复

B. 可以由双方协商恢复

C. 由成年养子女决定是否恢复

D. 由生父母决定是否恢复

【解析】B.可以由双方协商恢复。
《收养法》第29条：收养关系解除后，养子女与养父母及其他近亲属间的权利义务关系即行消除，与生父母及其他近亲属间的权利义务关系自行恢复，但成年养子女与生父母及其他近亲属间的权利义务关系是否恢复，可以协商确定。因此，本题选择B选项。
26.张某死亡时留有遗产若干，其生前未立遗嘱，张某的下列亲属中，第一顺位继承人是（    ）。
  A.张某的祖父      B.张某的哥哥
  C.张某的父母      D.张某的妹妹

【解析】C.张某的父母。
我国民法规定的继承顺序为，第一顺序：配偶、子女、父母；第二顺序：兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。因此，本题选择C选项。
27.甲的儿子乙先于甲死亡，甲死亡后，乙的儿子丙继承甲的遗产。该继承属于（    ）。
  A.转继承        B.代位继承
  C.遗嘱继承      D.第二顺序继承

【解析】B.代位继承。
代位继承，是指法定继承人于继承开始前死亡或者丧失继承权，而由其直系晚辈血亲代位继承其应继份的制度。本题正属于这一情形，因此，本题选择B选项。
28.张某生前立有一份公证遗嘱，将其唯一的房产留给长子。后张某自书遗嘱一份，将房产留给次子。张某生病期间，又立了一份代书遗嘱，将房产留给女儿。张某死亡后，该房产归属于（   ）。
  A.长子      B.次子
  C.女儿      D.国家

【解析】A.长子。
遗嘱的形式包括：公证遗嘱、自书遗嘱、代书遗嘱、录音遗嘱、口头遗嘱。当遗嘱之间发生冲突的时候，公证遗嘱的效力最优先。因此，本题选择A选项。
29.甲生前与乙签订遗嘱扶养协议，后甲又立下遗嘱，遗嘱与遗赠抚养协议内容相抵触。甲死后，其遗产应（    ）。
  A.按法定继承进行分配      B.按遗赠抚养协议进行分配
  C.按遗嘱进行分配          D.归甲生前所在的集体组织

【解析】B.按遗赠扶养协议进行分配。
当遗嘱与遗赠扶养协议相冲突的时候，遗赠扶养协议效力优先。因此，本题选择B选项。
30.以承担民事责任主体的数量为标准，可将民事责任分为（    ）。
  A.违约责任与侵权责任        B.共同责任与单独责任
  C.财产责任与非财产责任      D.有限责任与无限责任

【解析】B.共同责任与单独责任。
责任人为两人以上的责任为共同责任；责任人为一人的责任为单独责任。因此，本题选择B选项。
31.甲、乙均为完全民事行为能力人。甲为报复丙，唆使乙将丙打伤。丙的损害应由（    ）。
  A.甲独立赔偿          B.乙独立赔偿
  C.甲、乙连带赔偿      D.甲、乙按份赔偿

【解析】C.甲、乙连带赔偿。
教唆、帮助他人实施侵权行为的，应当与行为人承担连带责任。因此，本题选择C选项。
32.周某到酒馆饮酒大醉，与邻座的王某发生口角。王某离开后，周某将酒馆酒柜里的酒全部砸碎，该损失应由（    ）。
  A.周某独立赔偿            B.酒馆自担
  C.周某与王某按份赔偿      D.周某与王某连带赔偿

【解析】A.周某独立赔偿。
本题中，王某离开后，周某才将酒砸碎，此行为与王某无关，为周某一人的行为，因此，本题选择A选项。
33.张某在医院送医过程中，因医疗器械缺陷遭受损害，张某（    ）。
A.只能请求医生赔偿损失
B.只能请求医院赔偿损失
C.只能请求医疗器械生产者赔偿损失      

D.可以请求医疗器械生产者赔偿损失，也可以请求医院赔偿损失

【解析】D.可以请求医疗器械生产者赔偿损失，也可以请求医院赔偿损失。
因药品、消毒药剂、医疗器械的缺陷，或者输入不合格的血液造成患者损害的，患者可以向生产者或者血液提供机构请求赔偿，也可以向医疗机构请求赔偿。患者向医疗机构请求赔偿的，医疗机构赔偿后，有权向负有责任的生产者或者血液提供机构追偿。因此，本题选择D选项。
34.下列选项中，不属于高度危险责任的是（    ）。
A.民用航空器致人损害责任      B.啤酒瓶爆炸致人损害责任
C.剧毒性危险物致人损害责任    D.民用核设施发生核事故致人损害责任

【解析】B.啤酒瓶爆炸致人损害责任。
高度危险是指高空、高压、易燃、易爆、剧毒、放射性、高速运输工具等情形，本题A项的“航空器”符合“高空”，C项的“剧毒性危害物”符合“剧毒”，D项的“核设施”符合“放射性”，因此，本题选择B选项。
35.对下列行为认定侵权责任时，适用过错推定的是（    ）。
  A.产品缺陷致人损害    B.环境污染致人损害
  C.被监护人致人损害    D.林木折断致人损害
【解析】D.林木折断致人损害。
产品缺陷致人损害、高度危险作业致人损害、污染环境致人损害、地面施工致人损害、地上工作物致人损害、饲养动物致人损害、无民事行为能力人及限制民事行为能力致人损害，以上几类为特殊的侵权行为，适用严格责任。因此，本题选择D选项。
二、简答题（每题10分）
36.简述所有权取得的特别方式。

【解析】

答：
（1）善意取得：善意取得，是指无处分权人将不动产或动产的所有权移转给他人或设定他物权，受让人因善意而依法取得该物的所有权或他物权的制度。
（2）拾得遗失物：拾得遗失物是指发现他人的遗失物而占有的法律事实。我国《物权法》规定：“拾得遗失物，应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取，或者送交公安等有关部门。”
（3）发现埋藏物或隐藏物：拾得漂流物、发现埋藏物或者隐藏物的，参照拾得遗失物的有关规定。文物保护法等法律另有规定的，依照其规定。
（4）添附：添附是指不同所有人的财产合并在一起形成不能分离的财产的一种法律事实。添附作为所有权取得的一种方式。添附具体包括三种，即附合、混合和加工。
37.简述继承法的基本原则。

【解析】

答：
（1）保护公民私有财产继承权原则：这一原则主要表现在以下两个方面：一是法律确认公民的私有财产继承权，保护其不受非法侵害；二是当公民的继承权受到侵害时，法律予以救济，以国家强制力加以保护
（2）继承权平等原则：继承权平等原则是民法平等原则在继承法中的体现。这一原则在继承法律制度中主要表现在以下几个方面：①继承权男女平等；②非婚生子女与婚生子女的继承权平等；③养子女与婚生子女的继承权平等；④同一顺序的继承人继承权平等。    
（3）养老育幼、互助互济原则：在法定继承中，同一顺序的继承人继承遗产的份额一般应当均等，但对生活有特殊困难的缺乏劳动能力的继承人，应当予以照顾；遗产分割时，应当保留胎儿的继承份额；被继承人生前立遗嘱时，应当为缺乏劳动能力又没有生活来源的继承人保留必要的份额；丧偶的儿媳对公、婆，丧偶的女婿对岳父、岳母尽了主要赡养义务的，可以作为法定第一顺序继承人等。（举出两个例子既可）
（4）互谅互让、和睦团结原则：在继承法律关系中，遗产的继承主要在亲属之间进行，而互谅互让，和睦团结是处理亲属之间关系的基本要求。
38.简述缔约过失责任的构成要件。

【解析】

答：
（1）缔约过失责任的概念
缔约过失责任，是指在合同订立过程中，一方因违反先合同义务给对方造成损失时所应承担的损害赔偿责任。
（2）缔约过失责任的成立，需要具备以下要件：
①缔约一方违反先合同义务：所谓先合同义务，是指在合同订立过程中，缔约当事人依据诚实信用原则所应承担的注意义务，包括互相协助、照顾、保护、告知、保密等义务。
②对方当事人受有损失：对方当事人受有损失是指信赖利益的损失。所谓信赖利益损失，是指在缔约过程中，由于一方当事人信赖合同成立和有效，但后因合同不成立、无效或被撤销所遭受的损失。
③违反先合同与受有损失存在因果关系：即对方当事人的损失是由违反先合同义务所引起的。
④违反了先合同义务方有过错：这里的过错是指行为人对导致合同不成立、无效或被撤销等的原因上的过错，包括故意和过失。
三、论述题（20分）
39.论述宣告失踪的概念、条件及效力。

【解析】
（1）概念：宣告失踪，是指自然人下落不明满2年，经利害关系人申请，由人民法院宣告其为失踪人的法律制度。
（2）宣告失踪的条件与程序
①须有自然人下落不明满两年的事实。所谓下落不明，是指自然人离开最后居住地没有音讯的状况。下落不明的起算时间，从自然人音讯消失之次日起计算；战争期间下落不明的，从战争结束之日起计算。
②须由利害关系人向人民法院提出申请。利害关系人的申请，既是宣告失踪的条件之一，也是宣告失踪程序的开始。人民法院遵循“不告不理”的原则，不能依职权主动宣告某下落不明人为失踪人。利害关系人包括：被申请宣告失踪人的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女以及债权债务人、合伙人等与被申请人有民事权利义务关系的人。
③须由人民法院依法定程序宣告。人民法院受理宣告失踪案件后，应发出寻找失踪人的公告。公告期间为3个月。公告期间届满，人民法院根据被宣告失踪人失踪的事实是否得到确认，作出宣告失踪的判决或者终结审理的裁定。人民法院作出宣告失踪判决的，失踪自然人为失踪人。
（3）宣告失踪的效力
自然人被宣告失踪后，其并不丧失民事主体资格，其原来所享有的民事权利仍然继续享有，其应承担的民事义务仍须承担。宣告失踪的效力主要表现在两个方面：
其一，对失踪人的财产进行代管。失踪人的财产由他的配偶、父母、成年子女或者关系密切的其他亲属、朋友代管。代管有争议的，没有以上规定的人或者以上规定的人无能力代管的，由人民法院指定的人代管。失踪人的财产代管人不履行代管职责或者侵犯失踪人财产权益的，失踪人的利害关系人可以向人民法院请求财产代管人承担民事责任。
其二，对失踪人财产义务的履行。失踪人所欠税款、债务和应付的其他费用，由代管人从失踪人的财产中支付。在失踪期间，失踪人的财产代管人拒绝支付失踪人所欠的税款、债务和其他费用，债权人提起诉讼的，人民法院应当将代管人列为被告。
四、案例分析题（每题15分）
40.甲向乙借款10万元，由丙作为担保人提供担保，但未约定保证方式，甲以自有的一套房屋设定抵押担保，但未办理登记。借款到期后，甲无力偿还，引起争议。
问：（1）乙是否有权主张行使抵押权？为什么？
（2）乙能否请求丙承担连带保证责任？为什么？

【解析】
答：
（1）乙无权要求行使抵押权。根据物权法规定，用不动产抵押的，必须要经过登记之后，抵押权才能生效，在本案中，甲以自有房屋抵押，但是未办理抵押登记，乙对加房屋享有的抵押权没有生效，因此乙不能主张行使抵押权。
（2）乙可以请求丙承担连带保证责任。保证方式有两种，即一般保证和连带责任保证，如果当事人对保证方式没有约定或者约定不明确的，则按照连带责任保证承担保证责任，在本案中，乙丙没有约定，故由丙承担连带保证责任。
41.李某向赵某购买了1只母鸡和1只公鸡。因李某未带够钱，双方约定李某先带回公鸡，待次日付款后再带走母鸡。李某将带回的公鸡放在院中饲养，邻居王某带5岁儿子小王来作客，公鸡将小王的眼睛啄伤。李某未带回的母鸡下了一只蛋。
问：（1）小王是否有权请求李某承担赔偿责任？为什么？
（2）鸡蛋应归谁所有？为什么？
【解析】
答：
（1）小王有权请求李某承担赔偿责任。根据侵权责任法规定，饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任，但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任，在本案中，公鸡把小王的眼睛啄伤，且小王没有故意或者重大过失，所以因由公鸡的饲养人李某承担责任。
（2）鸡蛋应当归赵某所有。鸡蛋应该归赵某所有。根据我国《合同法》和《物权法》规定，买卖合同中，动产所有权自交付时转移，天然孳息由所有权人取得，本案中母鸡并未交付，故母鸡所有权归赵某，，鸡蛋为母鸡之孳息，也应归赵某所有。
浙江公务员考试一本通——做全国最好的公考教材

[image: image1.jpg]